



环境面貌大提升  
综合整治在行动

# 养护工人一个小小创新 解决了河道保洁一个大难题

本报记者 朱燕

杭州丽沙物业管理公司养护开发区南部片河道已有近10年,这10年里他们不仅参与养护河道,也见证了开发区河道水体的变化。从最开始的黑臭水沟,路人都离得远远的,作业人员都觉得臭气熏天的水,到后来大力排查排污口,对每个排污口都了如指掌,再到现在的清澈,还能看到极个别的游人下去游泳,岸边都是钓鱼的人。

如今美丽的水环境,离不开积极努力营造优美城市的工作者,他们凭借河道保洁经验及智慧,积累了很多创新的保洁方式。比如,丽沙物业公司所保洁养护的河道有五分之四是有二级平台的。由于河道内这“两条马路”都需要人力清扫,与马路不同的是,它们常常浸泡在河水之中,有时也会露面,如果不做好日常平台的淤积及青苔处理,一旦露出来,将影响整条河道的环境面貌,气温高时还会使河面漂满污花,环境面貌将受到破坏。

为此,丽沙物业公司对二级平台实行经常清扫,特地自制了“平台推推乐”。

这个“平台推推乐”使用起来非常便捷,让作业人员告别了扫把,减轻了工作负担,河道保洁工作效率得到提高。“平台推推乐”,由一块宽40厘米、长60厘米、厚0.15厘米的不锈钢片折成60度锐角后,加上一个松木把柄做成。该创意来源于他们的巡查人员孔有才,别看只是一个小小的创意,它可是经过一次次改良的,考虑到力的作用及清除淤积的干净度,最终做成了每个作业人员都夸的“平台推推乐”。

经常清除二级平台积泥,可大大减少夏季河面大片出现“污花”的现象。污花是一种不能用网兜打捞的常出现在高温天气、大片产生的漂浮物,例如6号渠的1-3号路段,往年常一到高温天就飘满污花,现在不管水位是否没过平台,只要每天都用“平台推推乐”推一推积泥,就可以大大减少河面的污花,今年夏季6号渠的污花没有大面积出现过。

小小的创新带来了工作的便利,解决了难题。



工人用“推推乐”清理河道二级平台。



环境整治反馈台

## 高沙社区 整治商业街两侧户外广告



整治前



整治后

最近,你路过高沙商业街,会看到一辆伸着长手臂的白色大吊车停在路边。它用长手臂把装在“大篮筐”里的工人举到店铺三层,工人小心翼翼地切割广告牌,然后广告牌被长手臂慢慢运到路面。

这是相关部门对高沙商业街进行户外广告、招牌专项整治。通过前期走访、动员、签约,拆除行动进展十分顺利。整条高沙商业街上的违规广告招牌都将被陆续拆

除。

通过整治,高沙商业街两侧公寓的外立面清爽了不少。高沙社区提醒经营户,店铺设置户外招牌,必须严格按照《杭州市户外广告设施和招牌指示牌管理条例》及《户外招牌设置管理规范》,到社区进行备案,经相关部门批准并通过后,再进行户外招牌安装。

本报通讯员 傅燕芳  
本报记者 胡师睿

## 掀开灰色油布 大货车露出52只非法煤气罐

近日,白杨街道安监科工作人员巡查到围垦街与通宇路交叉口附近时,在一个隐蔽的角落里发现一辆蓝色大货车。该车停在断头路的一侧,紧挨着一棵大树,车上盖着灰色的油布,油布鼓鼓的。

“大货车有些破旧,上面落了不少灰,看样子是有一段时间没开过了。”安监科工作人员说,从之前巡查的经验来看,这种长期停放着的大货车里,很可能装有煤气罐。

安监科工作人员揭开灰色的布,果然露出煤气罐。大大小小的煤气罐挤满了大货车的车厢。经过清点,一共有52个煤气罐,其中大部分煤气罐是已经报废的。容量为50公斤的煤气罐有8个,其中5个满瓶。容量为15公斤的煤气罐有42个,其中36个满瓶。容量为5公斤的有2个,都是满瓶的。

安监科工作人员立即联系行政执法大队工业园区中队、白杨派出所以及城管办。接到电话,相关部门工作人员赶到现场。

“这辆大货车上的煤气,是从

哪里来的呢?”执法人员问了附近的居民,不少居民表示经常看到有面包车和三轮车装着煤气罐,拉来拉去。

执法人员推测,这辆蓝色大货车很可能在做非法流动充装煤气的生意。“我们从下午等到晚上,还在附近找了几圈,一直没能等到货主出现。”执法人员说,通过交警协助,查到那辆大货车车主的联系方式,不过,电话打过去没人接听。

依据《中华人民共和国安全生产法》第六十二条第(四)项,执法人员依法暂扣了这52个非法煤气罐。

“我们对于非法储存煤气罐一直查得很紧,却依然屡禁不止,大概是因为这里面利润太大,让人很难收手。”执法人员说,接下来将加大排查整治力度。

本报提醒大家,如果发现路上有非法煤气经营存储点,可以拨打110或执法服务热线96310、12319进行举报。

见习记者 钱慧慧  
通讯员 徐峰